



**Zápis**  
**z 17. zasedání Zastupitelstva obce Brniště konaného dne 19. června 2024 od 18:00**  
**v zasedací místnosti obecního úřadu**

---

Program:

- 1) Zahájení, jmenování ověřovatelů zápisu a zapisovatele
- 2) Schválení minulého zápisu ze zasedání zastupitelstva
- 3) Program jednání zastupitelstva
- 4) Větrný park Brniště a výsledky ankety
- 5) Přijetí sponzorského daru pro Základní školu
- 6) Smlouva o smlouvě budoucí darovací č.j. OLP/2388/2024 mezi Libereckým krajem a obcí
- 7) Smlouva o bezúplatném převodu a o zřízení věcného práva č. UCL/1586/17/BÚP-890/ÚE/24/Kr
- 8) Závěrečný účet Mikroregionu Podralsko a zpráva o přezkoumání hospodaření za rok 2023
- 9) Podání žádosti o dotaci na akci „Kabiny pro mládež“ prostřednictvím NSA
- 10) Žádost o finanční dar SDH Stráž pod Ralskem
- 11) Rozpočtové opatření č. 4
- 12) Diskuze
- 13) Závěr

Zahájení a přivítání

Starosta přivítal zastupitele, občany i hosty a zahájil 17. zasedání zastupitelstva obce.

Dále starosta vyzval přítomné, aby po dobu jednání byl dodržován jednací řád. Z jednání bude pořízen zvukový záznam, který bude sloužit pro potřeby vyhotovení zápisu.

Prosím přítomné o dodržování jednacího řádu.

Zastupitelstvo obce bylo řádně a včas svoláno dle zákona o obcích, je usnášeníschopné, kdy je přítomno 9 zastupitelů.

Zapisovatelkou dnešního zasedání zastupitelstva starosta jmenoval paní Barboru Mertelíkovou.

- 1) *Zahájení, jmenování ověřovatelů zápisu – jako ověřovatele zápisu z dnešního jednání zastupitelstva navrhuji Petra Lufta a Ing. Igora Jediného.*

**Usnesení č. 1/5/2024**

Zastupitelstvo obce schvaluje ověřovatele zápisu Petra Lufta a Ing. Igora Jediného.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 2) *Schválení minulého zápisu ze zasedání zastupitelstva – zápis byl ověřen bez připomínek.*

**Usnesení č. 2/5/2024**

Zastupitelstvo obce schvaluje zápis z 16. zasedání zastupitelstva.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

3) *Schválení programu zasedání zastupitelstva – jak byl zveřejněn.*

### Usnesení č. 3/5/2024

Zastupitelstvo obce schvaluje program zasedání zastupitelstva, jak byl zveřejněn na pozvánce.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

4) *Větrný park Brniště a výsledky ankety – Již nějakou dobu jednáme o vybudování větrného parku v obci, kdy jsme jasně deklarovali, že když zde VTE budou stát, tak budeme my rozhodovat, kde budou jednotlivé VTE umístěné, kolik jich bude a budeme požadovat kompenzaci po investrovi, o kterou se rozdělíme s občany v poměru 50:50. Proběhla anketa, kterou obdrželi všichni občané, měla tyto výsledky: účast byla 500 voličů (48,36 %), souhlasí 271 voličů (54,2 %), nevdí 80 voličů (16 %), nesouhlasí 149 voličů (29,8%).*

Výsledky ankety									
	celkový počet voličů	hlasujících voličů		souhlasí		nevdí		nesouhlasí	
		počet	%	počet	%	počet	%	počet	%
celkové hlasování za obec	1034	500	48,36	271	54,2	80	16	149	29,8
k.ú. Brniště	392	208	52,8	121	58,17	31	14,91	56	26,92
k.ú. Hlemýždí	152	81	53,28	52	64,2	13	16,05	16	19,75
k.ú. Jáchymov	86	53	61,62	22	41,51	14	26,4	17	32,09
k.ú. Velký Grunov	286	129	45,1	61	47,27	15	11,72	53	41,41
k.ú. Luhov	118	29	24,57	16	55,17	6	20,69	7	24,13
k.ú. Brniště, Hlemýždí a Jáchymov	630	342	54,29	195	57,02	58	16,96	89	26,02

*Výsledky ankety jsou obdobné, jako tomu bylo v první anketě, která byla ve Zpravodajství.*

*Bylo by dobré, kdyby komise, kterou si jmenoval starosta obce, písemně doporučila další postup.*

Jána – Já k té anketě. Anketa ve zpravodaji a anketa, která byla dělána tady, tak obě dvě byly sestaveny člověkem, který je na tom finančně zaujatý, aby anketa klapla. Nevidím to jako věrohodné a neměli byste to vidět ani vy. V anketě jsou lživé informace. Lidé by se nemohli na základě ankety rozhodnout. Byla to účelová manipulace.

Vinš – Vy říkáte, že tam byly lživé informace, které to byly?

Jána – Vy jste tvrdil, že v anketě budou silné informace pro lidi. V té anketě nezazněl žádný stroboskopický efekt, anketa neobsahuje žádné mínusy, jen plusy. V ten moment je anketa nerelevantní. Takže pokud já do té ankety dám, že občané dostanou nejméně 300 tis., což je také lživá informace, nemáte vybranou firmu a podepsanou smlouvu.

Vinš – Lživá informace to přeci není, když jsou nabídky. Z těch nabídek se může vyčíst ten nejnižší možný podíl. Ty nabídky jsou závazné.

Jána – Není podepsaná žádná smlouva, tudíž vy nemůžete slibovat kompenzace. Vy tam můžete napsat, že po podepsání smlouvy může být až. V tento moment je to lživé.

Nejsou tam žádné záporny, např. stroboskopický efekt. V anketě máte lživé fotografie, ty výšky nesouhlasí se skutečností. Z nějakého důvodu jste mne nechal podepsat mlčenlivost, takže já to nemůžu nikde říkat. Vy máte chránit zájmy obce.

Vinš – My chráníme zájmy obce.

Jána – Nechráníte, protože do ankety jste dali lživé fotky. Tohle dělal zaujatý člověk, který dostane peníze za to, že podepíšete s kýmkoliv smlouvu.

Herbstová – Takže navrhuješ nejdříve podepsat smlouvu a pak dát anketu mezi lidi?

Jána – Já navrhuji referendum s pravdivými informacemi.

Herbstová – Stroboskopický efekt byl zanedbatelný na besedě s odborníky, kteří jsou finančně nezaujatí.

Tulpán – Ale ti odborníci tu nebudou bydlet.

Jána – Já jsem vám říkal, co je stroboskopický efekt a vy mi tvrdíte, že tu nebude. V čem jsem udělal chybu?

Herbstová – To jsi si měl vyřídit s těmi odborníky na besedě.

Jána – Já jsem se nemohl zúčastnit. Ale to přeci není důvod. Já chráním zájmy obce. Odborník je ten, který byl zapřažen v nějakých větrných elektrárnách. Důležité je to, že stroboskopický efekt je daný, já jsem vám ho dával i na video. Potom jsem čekal, že se k tomu rozjede nějaká debata, kterou pan starosta zastavil. Byla to naprosto korektní debata k věci. Nechápu, proč jste to zastavil.

Vinš – Nebylo to vůbec korektní. Vy jste tam použil informace, které se nezakládají na pravdě. Vy jste tam použil to, že obec je povinná odpověď do 14 dnů. To není korektní informace. Už před tím se tam začala řešit školka, že nedáváme do školky peníze. To vůbec není žádná pravda.

Jána – Neříkáte zase pravdu. Já jsem jenom povzdechl, že se tady rozhazují miliony a pak já musím přinést peníze na hrneček. A to je pravdivá informace.

Vinš – Vy jste si donesli svůj hrneček, protože děti dostaly takovouto možnost.

Jána – Tohle je mimo věc. Já jsem jenom povzdechl, že se tady rozhazují miliony a já pak musím donést hrneček do školky a dostal jsem za to málem vylágoš. Musel jsem vysvětlovat, jak to bylo myšlené, protože to někdo nepochopil, když si přečetl jenom daný úsek, a ne komentář před tím. Já jsem celou dobu říkal, proč nezveřejníte smlouvu s panem Vrátným. Napsal jsem to jako povzdechnutí. Na větrníky a na pana Vrátného jste mi nereagoval, začal jste tam rozebírat hrnečky a kolik dáváte do školy. Ale to je mimo věc. Já jsem tam dal příspěvek, jak to bude ve skutečnosti vypadat, protože vy tady lžete, a vy to stopnete. A vy tady těmi fotkami lžete lidem. Toto nemá žádnou váhu.

Vinš – Děkala to grafička, která to dělala v poměru. Tu lokalitu jsem s ní objížděl a fotilo se to, aby ta informace byla relevantní. Ta výška by měla tomu odpovídat.

Jána – Neodpovídá. Když jsme se bavili poprvé, já jsem se ptal, kdo dělal anketu. Já jsem věděl, že to dělal pan Vrátný. Vy jste vůbec netvrdil, že jste dělal vy sám nějaké fotky. Já jsem se ptal,

co konkrétně dělala obec. Vy jste mi řekl, že jste upravil pouze nějakou textaci. A teď tvrdíte, že jste dělal i fotky.

Vinš – Já jsem neřekl, že jsem dělal fotky. Já jsem jenom řekl, že jsem byl u toho, když tu byla grafička a pořizovala fotky.

Jána – To jste neřekl, to říkáte teď. Já jsem se vás konkrétně ptal, co dělala obec, která je nezaujatá, protože pan Vrátný je zaujatý. Vy jste neřikal, že jste dělal grafiku.

Vinš – Já jsem nedělal grafiku, byl jsem u toho. Chtěl jsem, aby to bylo tak, jak to bude vidět.

Jána – Chcete mi říct, že tyhle větráky jsou velké jako Ralsko? Kopec má 50 m a větrník má 250 m. Já to říkám správně celou dobu. Tohle není 300 m a jestli ano, tak mi to ukažte. Byl jsem na procházce ve Svojkově a 30 m strom je opravdu velký. To je pouze 1/10 toho, co nás tu čeká. Vy to tu chcete schválit na lživých informacích, které v anketě použil člověk, který je jednoznačně finančně zaujatý, aby se podepsala smlouva. On je zaplacen za to, aby loboval za to, aby obec to tu schválila. Za všechen informační tok je zaplacený.

Trpišovský – Já jsem ani nevěděl, že funguje jako tiskový mluvčí.

Jána – Funguje, má to ve smlouvě. K větrníkům se může vyjadřovat jako tiskový mluvčí. Jeho práce podle smlouvy je následující: on dostává 1 200 Kč za každou hodinu práce, kterou vykáže + dostal 10 000 Kč za vytvoření ankety s tím, že si vykáže veškerou práci s ní spojenou. Udělal několik tiskových zpráv za 15 000 Kč. Dostane zaplacenou veškerou naftu, také spotřební materiál. Vše, co spotřebuje, si nechá vyúčtovat. Jeho úkolem je vyhotovit prokazatelnou strategii (to jsem neviděl, nemá asi podepsané dostatečné oprávnění), tiskové zprávy, monitoring trhu, anketu a vedení jednání k podepsání smluv. To je všechno. Za všechno, co provede dostane 1 200 Kč za hodinu a jako success fee dostane 1 360 000 Kč. Success fee znamená, a dělá se to vždycky tak, když obec potřebuje např. do 2 měsíců někde něco zpracovat, nedaří se najít schopná firma, která by byla schopná to udělat. Řekne, jestli seženeš někoho, kdo to udělá, dostaneš několik tisíc. Tzn. nemám nikoho, kdo by to mohl udělat. My tu máme spoustu firem, které to tu chtějí postavit. On vede jenom jednání a za to, že to obec podepíše, dostane ještě 1 360 000 Kč a je to nazvané jako success fee, je to další chyba. Jakýkoliv právník, který by se do toho vložil, tak vám to smete ze stolu. Už jenom to, že určitě tuto smlouvu neviděl žádný právník, protože by vám to jinak shodil ze stolu za jednoznačné procesní chyby, které můžete říct.

Outrata – Je to jenom otázka, kdy nepotřebuji odpověď. Já si vzpomínám na loňskou situaci, která nastala v kultuře, kdy se zjistilo, že přebývá 500 000 000 Kč, najednou se začalo utrácet neskutečným způsobem za absolutní věci. Mně to přijde strašně zvláštní. Na základě toho, jak se to referuje to vypadá, že je to ažurový. Nemáte pocit, že tam někdo vzadu potřebuje utratit nehorázné peníze. Tohle se běžně děje. Musíme utratit peníze, protože nám je za 5 let nedají. Já jsem se ptal odborníků, na dopad na krajinu, který mám pocit, že je to jediný negativní dopad, ale tak negativní, že pro mě to zastíňuje všechny ostatní věci, které to přináší. 6 000 000 Kč je dost peněz pro obec, která je určitě uvítá. Někdo vždy jen řekne, ano, vliv na krajinný ráz to má, konec. Já beru, že je to business. Krásně se to naslibuje, všechno vypadá skvěle. Ono to žádné peníze nenese, zjistí se, že je to špatně a nemá to tam ani být. Firmy ani nemusí plnit žádné závazky. Není to náhodou tak, že si někdo někde ty peníze, které nepřipadnou obci, rozdělí. Odškrtně si to, vykáže se to a je konec. Je to pouze moje připomínka.

Tulpán – Dvě technické poznámky k anketě. V pohledu na větrníky, nejen že neodpovídá výška, ale ani umístění. V tom případě se nemá už dál bavit, je to úplně mimo realitu. Druhá technická připomínka, já bych přečetl otázku z ankety „Má se obec ...“. To není otázka, jestli lidé souhlasí či nesouhlasí s výstavbou, to je otázka, zda vás zmocňují k pokračování v jednání. Já, když jsem

si přečetl tiskovou zprávu pana Vrátného, kde to interpretuje tak, že polovina lidí souhlasila, polovina nesouhlasila a 18 % lidí to nevdává, tak jsem to považoval za zneužití pravomocí, které jste mu dali. Tzn. jménem obce informovat o výsledcích ankety, protože on to zkruslil zcela zásadním způsobem a vy jste tu jeho interpretaci znovu zopakovali. Toto není anketa o souhlasu nebo nesouhlasu s výstavbou. Ta otázka je položená zcela jasně a nedá se tak interpretovat, jak vy jste řekli.

Vinš – Než dojde k výstavbě, tak je to dlouhá cesta.

Jána – Který bude ve zrychleném modu. Říkal to ČEZ.

Grešlová V. – Včera to říkali v televizi, měl jste si to poslechnout.

Vinš – To, co tu teď probíhá nejde ve zrychleném modu, ani nemůže. Ve zrychleném modu to bude, až vzniknou akcelerační zóny, kde naše území je.

Jána – Takže ještě nevznikli a už víme, že jsme?

Vinš – Je to v legislativním procesu vlády, kde to jde teď do připomínkového řízení mezi rezorty. Akcelerační zóny vznikají z Územního rozhodnutí Libereckého kraje, kde Brniště je jako akcelerační zóna.

Malá – Proč by to tam nedali, když to všude prezentujete, že to všichni tady chceme. To by byli hloupi, kdyby to tam nedali.

Vinš – Územní rozhodnutí vzniklo před dvěma lety, to jsme ještě nikdo nic neprezentoval. Vycházelo se tam z větrných poměrů, které tady jsou a bohužel to tam vyšlo. Ono se může stát, že to shodíme celé, a ono to tu stejně bude.

Jána – Nebude to tu vzhledem k vzdálenosti, máme malý katastr. Podívejte se na normy EU, jak daleko staví VE od lidských obydlí.

Grešlová V. – Teď si vezměte, jak daleko to budeme mít my od baráku. Můžete si tam jít bydlet nebo si je dejte vy za barák.

Vinš – Pan starosta má nad sebou Tlustec a je první barák pod kopcem.

Henzl – Zrovna takto probíhala anketa kolem Tlustce. Je to potvrzení povolení od obce a můžeme těžit. Chci se zeptat. Kolik máme z vytěženého kamene? Nic se neděje.

Vinš – Když se tam nemůže těžit? Pokud se nemýlím, tak proběhlo referendum. Všichni, co tady byli, tak řekli, že výsledky budou ctít. Odpůrci dále setrvali v činnosti a podávali námitky. Ale odpůrci byli ti, co řekli, že chtějí referendum a budou ctít výsledky referenda. Tímto to popřeli úplně celé.

Henzl – Vy popíráte, co říkáte. Tlustec měl, tím že mu obec dala povolení, moc začít těžit. Netěží! Co máme z vytěženého kamene? Ta cena za vytěžený šutr, až někdy začnou, já nevím, co si za to koupíme. A tohle, kdy to bude postavený, co z toho koupíme? Stejně nám nedají nic, stejně to musí někdo zaplatit. Jestli to chtějí rozdávat, tak o to to musí zvýšit. A tohle to je to samý, co s tím Tlustcem. Ten pán tu taky o tom mluvil velice kouzelně, ani na kopci voda není. To bych ho chtěl vidět, jak tam ten potůček teče přes část obce Valtinov, teče z Tlustce. Tohle je tak velké soustu, buď si na to někoho najměte, ale vy to neřešte. Nikdo z nás není takový obchodník, aby to mohl rozhodnout. To není pro nás, to je pro budoucí generace.

Jediný – Obec nemůže dát souhlas k těžbě, ona se může vyjádřit. Zastupitelstvo souhlasilo s možnou těžbou. V žádném případě zastupitelstvo nedává souhlas k zahájení těžby.

Henzl – Oni tady přímo říkali, že jenom od obce dostanou souhlas a můžou začít těžit. A netěží.

Jediný – Nebylo to tak postavený.

Henzl – Byl to jenom zábor území. Kdyby se to nechalo, za pár let by byli 3, který by to chtěli. A tady s těmi VE je to nemlich to samé.

Jediný – Zastupitelstvo nedává souhlas k těžbě. Dává to báňský úřad. Žádám starostu k pokračování v programu. Občanům můžeš dát prostor v diskusi. Pokračujme v programu jednání.

Trpišovský – Já už jsem v té diskusi na Facebooku řekl hodně. Myslím, že právní podmínky podepsané v té smlouvě jsou v zásadním rozporu s právními normami. Nechci to dál řešit. V jednacím řádu máte také uvedeno, že se nesmí nahrávat. Může se nahrávat, rozsudek Nejvyššího správního soud řekl, že veřejné zasedání je veřejné a v zásadě může nahrávat, kdo chce a po jakou dobu chce.

Herbstová – Pokud to řekne.

Trpišovský – Ne, nemusí. Musí s tím počítat.

Horáčková – Je to slušnost.

Trpišovský – Slušnost to být může, ale nikdo to nemůže.

Vinš – Ale my jsme to nikomu nezakázali.

Trpišovský – Já vím, že jste to nezakázali.

Vinš – Nás jenom překvapilo, že jsme se to dozvěděli až na konci.

Malá – Ale vy jste to taky nahrávali.

Vinš – Ano, ale také jsme to řekli na začátku.

Trpišovský – Já mám patnáctiletou dceru. Samozřejmě to dcera doma trošku slyší, vidí tu anketu. Když měla dělat slohovou práci, tak si práci vybrala otevřený dopis starostovi. Já jsem z toho byl úplně naměkko. Já vám to, jestli můžu, přečtu.

*„Pan Trpišovský čte slohovou práci své dcery“.*

Vinš – Děkuji za přečtení. Ještě někdo něco má?

Markvart – Já tomu nijak zvlášť nerozumím. Byl jsem v obci Vítkov, což je na polských hranicích, kde je celá řada VE. Můžu vás ubezpečit, že radní tamní obce chodí kanály. Mají obrovské starosti, není tam žádná wifi, mobilní signál. Poznáte je podle toho, jak mrkají. Jsou totálně na šrot ty lidi. Je to malá obec, já neříkám, že je to transparentní, jen to že jsem se s tím setkal. Mě tam pozval klient, takže jsem tam byl. Stálo by to za úvahu si promluvit se starostou. To vás čeká. A to tam nejsou takový obři, které chystáte vystavit tady.

Eichlerová – To si nedokážu vůbec představit.

Jána – Jaký byl požadavek na výběr firmy, která zařídí to výběrové řízení? Co jste jako zastupitelé chtěli? Hledali jste nějakou firmu, která něco udělá. Jaký byl požadavek zastupitelů obce, ze kterého vznikl pan Vrátný? Kterou, až na jednoho zastupitele, nikdo nečetl. Když jsem se ptal, kdo četl tu smlouvu, tak jenom Kateřina, jediná. Všichni ostatní nečetli tu smlouvu.

Vinš – Nikdo jiný se nevyjádřil. Jediný Pavel řekl, že to nečetl.

Jána – Já jsem se ptal, kdo z vás četl smlouvu s panem Vrátným. Jediný, kdo zvedl ruku, tak byla Kateřina. Vy ostatní jste neřekli, já se nevyjadřuji. Vy jste to nikdo nečetl. Proto se ptám, jaký byl požadavek obce, aby vznikla smlouva s panem Vrátným, který už dělal PR na kamenolom. Nám osobně řekl, že VE nerozumí.

Vinš – Technickým věcem nerozumí, ano.

Jána – Proto se ptám, jaké byly požadavky? Zastupitelstvo může schválit smlouvu do 2 000 000 Kč a pan Vrátný to ví moc dobře, takže do 2 000 000 Kč se vejde. S tím, co má za úkol, tam se dá vymýšlet spousta nápadů, aby těch zbylých 640 000 Kč dovyplnil do té doby. Já myslím, že minule jste říkal, že 90 000 Kč jste vyinkasovali. Nevím, kolik k dnešnímu datu. Tak jaké byly požadavky obce, abyste získali takto odborného člověka, zaplatili ho za něco, že spousta firem to tu chce, takže vy nehledáte, vy jen vybíráte. A vlastně ho platíte za PR pro občany, aby to klaplo.

Vinš – Počkat, my nevybíráme, v jakém slova smyslu?

Jána – Máte tady 5 nabídek. Můžu to říct?

Vinš – Máme tady 6 nabídek. Oni nechtějí zveřejňovat částky v nabídkách. ČEZ má stejnou nabídku po celé ČR.

Jána – Na základě, jakého dokumentu jste nás nechal podepsat dohodu o mlčenlivosti. Já si myslím, že je to zneužití pravomoci veřejného činitele.

Vinš – Byl požadavek z firem, že jsou to důvěrné informace a nechtějí, aby se šířily. Tudíž, když já jsem si stanovil komisi, tak tím pádem tam přišla ta mlčenlivost.

Jána – A mají ji podepsanou všichni?

Vinš – Nemá ji Radek Trpischovský. Bere se potaz v to, že je státní úředník. Zastupitelé ji nemusí mít, protože jsou zastupitelé. Oni také nemůžou vynášet všechny věci ven.

Jána – Máme tady 5 veřejných nabídek.

Vinš – Vždyť ty nabídky nejsou veřejné.

Jána – Proč jste neudělal výběrové řízení, aby ty nabídky byly zveřejnitelné? To zase dělal pan Vrátný.

Vinš – Není na co udělat výběrové řízení. My jsme udělali pouze záměr, kdo by tu chtěl postavit.

Jána – V tom případě není co tajit.

Herbstová – Vždyť je to stejné jako minule. Chceš tu být 1,5 hodiny sám se sebou?

Jána – Já se vás tu na to ptám. Tak mi odpověz.

Vinš – Vy jste to dobrovolně podepsal podle občanského zákoníku. Nikdo vás nenutil.

Jána – Vy jste mi to podal ale úplně jinak. Že pokud to chci vidět, tak to musím podepsat.

Herbstová – Pokud chceš být v komisi, tak musíš podepsat mlčenlivost.

Jána – Na tom základě, že vás někdo požádá, vy si můžete tu dohodu podepsat od kohokoliv. Vy chráníte je, ale ne obec. Víte to? Na základě, jakého zákona nesmíte prozradit ty nabídky, které máte? Jen se na to ptám, tak mi to řekněte.

Vinš – Bylo tam, že jsou důvěrné.

Herbstová – Dnes nebudeme nic uzavírat. Můžeme pokračovat?

Jána – Jestli to ještě necháte na diskuzi?

Vinš – Já bych dojel kompletně větrníky, ať už se k tomu nemusíme vracet.

Ledvinová – Já se chci zeptat, z jakého titulu byla vytipovaná tato lokalita. Nebo bylo víc tipů a spadlo to sem?

Vinš – Dělá se to celorepublikově. Je na to matematický model, který to vypočítává. Tady to vyšlo, že to je adekvátní území k výstavbě. Nejsme jediní.

Ledvinová – V těch dalších lokalitách to je schválené nebo jsou k tomu naklonění?

Vinš – Velenice mají uzavřenou smlouvu. V Dubnici o tom nějakým způsobem jednájí. Většinou to funguje jinak, že přijdou s nabídkou, kterou chtějí hned schválit. Já jsem to odmítl, když přišli s takovou nabídkou, že chci znát názor občanů. Nebyli jsme takový střelci, jako ve Velenicích, kteří do 3 měsíců podepsali smlouvu. My to tady řešíme už dva roky.

Ledvinová – To je dobře. Jde o to, že tu budou nejvyšší v republice. Nikde nic takového postaveného není. Jste si toho vědomi?

Vinš – Budou. Ale budou více i v jiných území, nebude to jenom tady. Víím, že v Hrádku jednájí o rozšíření větrného parku a také se tam už počítá s těmito většími. Dle vyjádření letového provozu tu můžou být nejvyšší větrníky ve výši 247 m. Ta gondola, si myslím, může být ve výšce 160 m.

Trpišovský – Tiskový mluvčí uvádí 150 m.

Markvart – Jakým způsobem sem budou ty díly dopravovat?

Vinš – Rozložený tubus.

Markvart – Jak je velký ten jednotlivý díl? Na kolik je to dílů? Na dva?

Vinš – To je na víc dílů. Jsou na to speciální tahače, kteří si to umí přivést vzhledem k vytáčení a zatáčkám.

Markvart – Už jsem říkal, že jsem byl ve Vítkově. Tam museli vykácet 5 ha lesa, aby to tam dostali. Tady se může stát, že na kopci tu máme stromy a potom tam nebudou. Přes Brniště ani Lindavu to vést nemůžou. Museli by to přivést vrtulníky. Je to vůbec možné?

Vinš – Je to možné. Dostanou se na místo, kde to bude možné a transportními vrtulníky to dopraví na místo. Jedna lopatka má kolem 8 tun.

Ledvinová – Je šílené, že tady vůbec uvažujeme o tom, jak se to sem dopraví. Mě přijde šílené, že vůbec uvažujete tady tu obludnost postavit. Představte si takto vysoko věc, ještě v počtu 6?

Vinš – V max. 6 ks.

Grešlová V. – My to máme kousek od baráku. Ani v Německu to nechtějí mít ve vzdálenosti 700 m od baráku.

Ledvinová – Já chci jen říct, že se tu staví nové domečky a je to nový příliv mladých rodin. Přemýšlíte o tom, že hodnota nemovitostí radikálně klesne? Kdo se bude stěhovat pod větrníky? Když si někdo postaví za těžce vydělané peníze, které bude splácet do důchodu a najednou ta jeho nemovitost bude neprodejná? Tady je krásná příroda. Buďme šťastní jako blechy, že tu máme takhle nádhernou přírodu kolem. A sem si chcete postavit větrníky. Já jenom navážu na tu kouzelnou práci vaší dcery, když se podíváte za hranice republiky, nikde nejsou větrníky takto blízko obydlí. Všude je to na odlehlých místech, nikdy to nesousedí s domy. A tady je to obklopené těmi vesnicemi. Buďme rozumní. Pane Jediný, já na vás apeluji přes přírodu, protože to je strašný.

Grešlová V. – Udělají díru do vesnice. Sem už nikdo nepůjde.

Trpišovský – To pozná i patnáctiletá holka.

Outrata – Jak může existovat někdo, kdo navrhne, že zaděláme krajinu. Musíme pochopit to, že ty obce to chtějí, protože je to ekonomicky výhodný. Já to naprosto беру. Ale že se najde někdo, a ví, že mu to projde na všech ministerstvech. Ta síla větrné doby mne nechává v úžasu.

Eichlerová – To jsou peníze.

Grešlová L. – Když si Velenice schválili na kraji katastru Brniště, oni nemusí mít souhlasné stanovisko? My se musíme také ptát sousedů, jestli si můžeme postavit přístřešek. Jejich svoboda končí tam, kde začíná naše. Oni nepotřebovali souhlasné stanovisko obce Brniště?

Vinš – V tuto chvíli ne. To bude v rámci celého povolovacího procesu.

Jána – Brniště bude pro?

občan z Velenic – Oni ani nepotřebovali souhlas místních obyvatel, protože to schválili přes vyjádřený nesouhlas. I přes nesouhlasnou petici, která byla podepsaná polovinou lidí z Velenic. Jenom 4 lidi ze 100 oslovených řekli, že to nepodepíšou. Ve Velenicích se dějí takového zvěrstva.

Jána – Pán, co mluvil přede mnou, angažoval anketu ve Velenicích (pan starosta Velenic to tu minule prezentoval jinak). Tady pán obešel pár známých, u kterých si byl jistý, že jsou proti výstavbě. Pravda je taková, že měl 50 % účast na petici proti. Pan starosta to prezentuje jakoby nic. Samozřejmě ti lidé jsou i proti našemu VE. To samé bude Kamenice, Lindava, kterým to tam chceme strčit. Ještě v souvislosti s tímto se zeptám, to je dobrá otázka, Brniště bude v tom jednání v souhlasu s výstavbou ve Velenicích nebo proti?

Vinš – My jsme zatím toto neřešili.

Jána – Postoj ale asi nějaký máte?

Vinš – Já o tom nic nevím. Největší problém tam bude mít Kamenice, která je blíž.

Jána – Když se zeptáte na úřadě, tak ani nevědí, že se tam bude něco stavět.



Vinš – Starosta měl nějaké setkání v Kamenici, ale nějak se k VE nedostali. Řekl jim, že si Velenice podepsali smlouvu a nějak to tam úplně vyšumělo. Ještě někdo něco k větrníkům?

Trpišovský – My jsme se tu už bavili a já napadal podpis smlouvy atd. Pokud já mám pochybnosti, nemám povinnost nikomu nic hlásit a podávat trestní oznámení. Zastupitelé mají tu povinnost a pokud ji nesplní, tak se dopouštějí trestného činu. Jenom pro upozornění.

Čech – Já bych se chtěl zeptat. My jsme zřizovali na podzim komisi. Je z toho nějaký vystup? Ještě jsem ho neviděl.

Vinš – Písemný výstup žádný není. Počítá se s tím, že se komise sejde a bude se řešit, co dál.

Jána – Komise je jasně proti, to můžeme klidně napsat na papír. Vám je to stejně jedno, stejně jste udělali anketu jinak, než bylo doporučení komise. To nemá žádnou váhu, ta komise. Pan Jediný jednoznačně řekl, že se rozhodneme, tak jak vy budete chtít. Což je pravda.

Herbstová – V komisi je vás 6?

Vinš – Komise je můj poradní orgán, který já jsem si stanovil. Já chci znát doporučení komise, takže se sejdem, pobavíme se o tom a udělá se z toho zápis, který se následně přednese zastupitelstvu, a to na základě toho, rozhodne, jak to bude dále s VE.

Jediný – Pavle, jak víš, že všichni jsou proti výstavbě?

Jána – Jestli nás je 6, tak ano. 4 určitě ano.

Jediný – Takže ne všichni?

Jána – Ty ses mne ptal na většinu.

Jediný – Ne, já jsem se ptal, jestli všichni. Ty jsi říkal, že všichni členové jsou proti.

Jána – Ti, co se účastní jednání.

Jediný – Buď se účastní všichni jednání nebo jenom vy 3?

Jána – Ano, většina komise je jasně proti.

Jediný – A to je která ta většina?

Grešlová V. – Ta silnější.

Jána – Co to má za úlohu, když ji stejně nerespektujete. Proč to tu budu vykládat?

Herbstová – Dejte to písemně.

Jána – Polovina tu sedíme. Mám to jmenovat?

Jediný – Ty mluvíš za druhou polovinu?

Jána – Nemůžu mluvit za druhou polovinu. Pan Myška se jednoznačně vyjádřil, aby se obec zamyslela na tím, jestli má na takovou obrovskou zátěž? To jsou jeho slova. To je ten čtvrtý tedy. Neznám názor těch dalších 2.

Jediný – Víš, jak hlasoval v anketě?

Jána – Na kolik je důležitá anketa? Když ta odpověď je jenom na základě vybraných informací lživých.

Jediný – Už je tam náznak, jestli ano nebo ne.

Jána – Kam směřují tvoje otázky?

Jediný – Co je na tom k nepochopení, když řekneš, že všichni členové komise jsou proti. Já se tě ptám, jak můžeš vědět, co si myslí ti další 3, co tu nejsou.

Jána – Jsme 4 ze 6, kteří jsme jednoznačně proti, tudíž komise se usnese proti. Není to vůbec důležitý, je to orgán pana starosty. Já jsem tedy ještě neviděl, kde jsem zapsaný, to jste mi ještě nedal. Vy jste mi tvrdil, že je někde zápis o tom zvolení té komise a jestli znám regule, tak bych tu komisi měl písemně přijmout. Což se mě nikdo neptal, já jsem nic písemně nepřijímal. Ale vůbec to není důležité. Důležité je to, že vy jste si tu zvolili pana Vrátného, který je jednoznačně zaujatý proto, aby se to stalo. Já jsem to tu sdělil, zeptal jsem se vás, jaké byly vaše pohnutky pro výběr firmy pan Ing. Vrátný a vy jste mi na to neodpověděli.

Vinš – Točíme se tu v začarovaném kruhu. Jde vám o smlouvu s panem Vrátným?

Jána – Ano, když bude takto sepsaná, tak je úplně jedno, kdo tam je. Ta smlouva je špatně sepsaná.

Vinš – Vy říkáte, že je všechno špatně sepsané.

Jána – Ta smlouva. Mluvte konkrétně, prosím, já také mluvím konkrétně.

Vinš – Dobře, takže kdybychom šli za vámi a zeptali jsme se, jestli nám to celé zadministrujete, tak nám to zadministrujete?

Jána – Ano, já vám to klidně za 200 000 Kč celý udělám. Pan Vrátný tam ani dokonce nemá, že udělá právní výsledek. Výstup k ochrany obce. Takže ještě ke všemu zaplatíte 2 000 000 Kč a budete chtít podepsat s někým smlouvu, tak si ještě zaplatíte právníka, to už není v režii pana Vrátného, který bude chránit zájmy obce, aby to nebylo nevýhodné pro obec.

Vinš – Taxativně to není uvedené ve smlouvě, to je pravda.

Jána – Ne, není to tam. Já vám přečtu jeho funkce ze smlouvy.

Vinš – Není to tam, ale tento úkon jde za ním.

Jána – Nejde. Není to ve smlouvě.

Vinš – To je sice hezké, ale můžou být nějaké další dohody.

Jána – To nemyslíte vážně. Co pan Vrátný má dělat?

*„Pan Jána cituje úryvky ze smlouvy s panem Vrátným“.*

Vinš – To už jste četl.

Jána – Tam nikde není, že má dělat právníka. To je střet zájmů. Proč chráníte zájmy člověka v té smlouvě. Proč bychom měli vyhazovat 2 mil, za co? Já teď nevím, kdo tu dělá ty dotace. vsadím se, že když ji nabídnete trojnásobek svého platu, provede to svědomitěji. Vy si zřídíte komisi a on dostane dalších 1300 tis. s touhle smlouvou. Řekněte mi, v kterém bodě se mýlím?

Trpišovský – Péče řádného hospodáře.

Jána – Ne všechno je špatně. Jako první jsem vám řekl, že existuje stroboskopický jev. Vy jste mluvil o něčem jiném o flicker efektu. Nezlobte se na mne, to je úplně něco jiného. Jasně jsem vám to spočítal. Já jsem přišel na to, že už to máte všechno hotové. Nic není, jenom je pan Vrátný, který je jednoznačně zaujatý pro to, aby se to podepsalo.

Trpišovský – Podle toho vypadá anketa.

Jána – Podle toho vypadá anketa, jelikož ji dělal on, a ještě ji komentuje.

Vinš – Vy mluvíte o stroboskopickým jevu. když se to posune na sever, tak žádný nebude. Slunce tam nezapadá.

Jána – Vždyť si vemte, že v 7 večer máte 8x násobnou délku stínu. Myslíte, že to na někoho nedopadne? Co třeba Lindava?

Markvart – Co Jablonné v Podještědí?

Jána – Budeme si tady dělat zle mezi dalšími obcemi. My tady přijdeme o víc peněz v nemovitostech a také o spoustu lidí, kteří se odsud budou stěhovat. Pokud nevyberete ČEZ, tak to bude malá firma, která vyhlásí insolvenční a obec ještě bude platit za likvidaci VE. Takhle to může klidně skončit. To jsou jasná rizika. Proč tohle není v anketě? Protože anketu tvoří člověk, který je zaujatý.

Trpišovský – To je 30 stříbrných...

Vinš – Vybíráme firmu, která dává nějakou zajímavou nabídku pro obec. ČEZ dává jednu z těch méně zajímavých nabídek.

Jána – On je dává veřejně. ČEZ nepotřebuje takovéhle nabídky. V ČR se staví do lesů, v Evropě to dělají kolem dálnic. Vy nám tady tvrdíte, že nám to sem stejně dají, a přitom to není pravda. Nám to sem nemůžou dát.

Eichlerová – Četla jsem německou studii. Ceny nemovitostí půjdou o 10 % dolů.

Trpišovský – Vždyť to dostanou zpátky podle té ankety...

občan z Velenic – Byl jsem na jednání s ČEZem a tam říkali, že ten stroboskopický jev je tam tak katastrofální, že to budou vypínat. Má to hodně blikat.

Markvart – To se ti zdá, to je nejdražší energie.

Outrata – Já bych to nezlehčoval, Grunov to bude mít na západě, ty Velenický...

Jána – Proto se ptám, jaký k tomu máte názor. Proč obec platí 2 m. proto abychom souhlasili.

Vinš – VE má být mixovaná. Primárně využitelnost VE je 35 %, jsou to ty 125 m. Počítá se, že ty větší budou mít využitelnost kolem 40 %. Doplňuje se to dále fotovoltaikou. A pak se to musí zálohovat jadernou nebo uhelnou...

Outrata – Bavíme se o ideálních situacích. Není tu ideální větrná situace. Dá se to spočítat různě. Ta faktická účinnost je 10 %. Nedovedu si představit, že bych byl v pozici řádného hospodáře toho ČEZu nebo kohokoliv. Ani omylem, nic jim nedáme. Umí to krásně vizualizovat. Všude jsou nové zastávky, silnice. Schválně se dívejte, co se tady děje. To není moravská brána, kde fouká furt. Nic proti rozhodování obce. Nechává mne v úžasu arogance ministerských úředníků.

Markvart – Vy jste říkal, že ta jedna elektrárna vyrobí 6 MW za rok?

občan z Velenic – Tyhle, co tu chtějí stavět jsou schopny vyrobit v ideálních podmínkách 33 GW hodin za rok.

Markvart – Proto se na to ptám, protože 6MW vyrobí malý domek. Mě přijde, že se situace stále opakuje dokola. Začali jsem chemicky těžit uran v okamžiku, kdy to Kanada odsekla. A my začali. V DE nefouká, takže jsou bez proudu a okamžitě vyletí energie nahoru.

Outrata – Zaplat' pánbůh, že se o tom ještě můžeme bavit, že máme osvícené předsednictvo. Podívejte se na ty výsledky ankety, opravdu si myslím, že by to dopadlo stejně i kdybychom tam měli ano a ne.

Ledvinová – Lidé potřebují informace, ale pořád tam máte ještě ty, kteří se nerozhodli.

Grešlová L. – Ale kdyby se tam napsali negativa, oni by si to možná rozmysleli.

Eichlerová – Kdyby se udělalo nějaké video z nějakých pohledů, jak to bude vypadat. Oni tu představu nemají.

občan z Velenic – Na vizualizaci nejsou vidět.

Jána – Jedna fotka je tam bez větrníků. Protože lidi mají pochopit, že tady to stát nebude. To samozřejmě napadne každého.

Vinš – Protože v první anketě, byly fotky ČEZU.

Jána – Proč je tam fotka bez větrníků. To jste tam měli popsat. Na základě takovýchto zmanipulovaných informací lidi rozhodli. Mít plné informace, tak vám to shodí ze stolu 95 % lidí.

Grešlová V. – Když si to projdete vesnicí a zeptáte se lidí, tak většina je proti.

Trpišovský – Ale museli se pod to podepsat.

Eichlerová – Proto je to odradilo.

Ledvinová – Já už jsem to špatně pochopila, takže 1 větrník je 6 Eiffelovek?

občan z Velenic – Ne jedna VE = 1 Eiffelovka, ale bude tam 6 větrníků.

Jána – Když stojím ve Vranově na úpatí Ralska, tak koukám na hrad, a to je výška našeho větrníku.

Vinš – Také jsou i jiné 3, které stojí na druhé straně kopce, takže už jsou zase níž a už to není Eiffelovka, že jo?

Jána – Jasně, je to o 50 m níž...

Markvart – To se přece natáčí podle větru. Ve Cvikově a v Jablonném z toho budou na prášky.

Jána – V 7 večer vám to udělá 10x násobek výšky.

Markvart – V Lindavě a v Jablonném si to užijou, protože ty jsou na západ od Větrníků, ty tam budou chodit a budou takhle mrkat.

Trpišovský – Mám takový zvláštní pocit, jako by pan starosta loboval za VE za jakoukoliv cenu.

Vinš – Já nelobuju za VE, ale ano, tenkrát přišla prvotní nabídka od ČEZ, proběhla beseda...

Jána – Na základě toho, jste se rozhodli sepsat smlouvu s Vrátným.

Vinš – Já k tomu přicházím z důvodu pragmatického. Můžeme to tady shodit, ale vy tvrdíte, že to tu být nemůže, ale já tvrdím, že to tu být může v rámci akcelerační zóny a nerad bych to pak vysvětloval tady lidem, že to tady je a my s tím nic neuděláme.

Jána – Řekněte i to B). V EU, která nám to může nařídít to nestaví v takové blízkosti.

Vinš – Ale my jsme si tu směrnici ještě jako stát neratifikovali.

Jána – Ale my už si tu odsouhlasíme smlouvy a pojedeme. A lžeme tady lidem...3

Vinš – opakuji, že my jsme si ji ještě neratifikovali, tudíž ji nemůžeme považovat za platnou u nás, jako v EU. Protože neplatí.

Markvart – Tak proto je to takový fofr, jestli to schválí.

Vinš – Stroboskopická studie je jedna z věcí, která se musí dělat a musí ji dělat znalec.

Jána – Ale nezadává to firma, která má záměr to tady postavit.

Vinš – Když se nám nebude zdát posudek, můžeme nechat udělat ještě další nezávislý posudek.

Trpišovský – My se obrátíme na našeho poradce.

Vinš – Proč na našeho poradce? Teď mi přijde, že to tu stavíte na něčem, co už vůbec neplatí. Teď mi to přijde takové dětinské od tebe.

Vinš – My se teď bavíme s panem Jánou o něčem jiném a zase se vracíme zpátky k panu Vrátnému. Proč bychom pak měli oslovovat pana Vrátného? Oslovíme někoho, kdo nám s kulatým razítkem udělá odborný posudek.

Jána – Proč si tady neuděláme posudek klidně přes životní prostředí? Proč to nedáme studentovi, ať na to napíše diplomovou práci. Proč na to tak spěcháme. Když jsem sem přišel zvolený jako komise, tak jsem se domníval, že to tady všichni máte. Nikdo nebyl ani u těch VE, jenom vy a pan Jediný. Proč to tady chcete postavit. Proč dáváte 2 mil člověku, který tomu nerozumí. Já jsem podnikatel, ale nedovedu si představit, že zaplatím 2 mil. někomu, že mi udělá VŘ. Já vám to výběrové řízení udělám klidně zadarmo. Zveřejněte na základě čeho, udělal výběrové řízení. Nebylo jednoznačně ani dané. Chceme to tady?

Herbstová – Uděláme referendum? Klidně.

Malá – Vždyť jste to nechtěli.

Herbstová – Tak nás k tomu donuďte. To všechno, co jsi vyjmenoval, je součástí EIA.

Jána – Přijde ti v pořádku, platit někomu za služby za všechno co udělal, a ještě si mu dala fičko odměnu 1,5 mil...

Herbstová – A ty takové smlouvy nemáš?

Jána – Ne, takovýhle.

Herbstová – Nenecháš si zaplatit každou svoji radu ve svém podnikání? My jsme měli ty nabídky, tak jsme vybrali ty nejlepší, ty si neviděl ty další?

Jána – Tak jste je oslovili špatně. Tobě to nepřijde směšný obhajovat tuhle skutečnost?

Malá – Na co vy jste měli nabídky, když jste ani nevěděli, co v té smlouvě je?

Herbstová – Byly vybraný ze 3 nabídek ta nejlepší. Starosta je tu na plný úvazek a my chodíme do práce.

Rutterle – Budeme tu do 10 do večera. Starosta řekl, že si zavolá vaší komisi. Na dalším zastupitelstvu se bude rozhodovat, jestli ano nebo ne.

Herbstová – Zatím jsme pořád jen v informativní fázi. Zatím nic nepodepisujeme.

Rutterle – Bylo to bohatý, děkuji super. Chceme to písemně jako zápis komise.

Jána – Já nejsem zvolený.  
Grešlová V. – My jsme tu od toho, abychom to řešili, ne abyste to useknul.  
Rutterle – Ale my to tady dneska rozhodujeme.  
Tulpán – Ale jednáme tady věcně.  
Rutterle – Ale řešíte to tu furt dokola, pana Vrátného, atd...Já vám děkuji za podněty. Pro mě je to dostačující ty podněty. My to tady dneska nerozhodneme.  
Jána – Pro nás ale ne. Já se ptám a nedostal jsem odpověď. Proč zvolíte firmu, která je jasně nevýhodná. Řekni mi, v čem je výhodná.  
Herbstová – Byla ze 3 nejvýhodnější.  
Jána – Vždyť si ji ani nečetla.  
Herbstová – Jak to můžeš vědět?  
Malá – Vy jste si to pěkně připravili, jak to zdůvodníte, že jste ji ani nečetli, to je docela směšný.  
Jána – Je to jenom politický. Četla to jenom Kačka Zdobinská a pan starosta.  
Trpišovský – To je taky dětinské.  
Jána – Teď nám budeš vykládat, že jste vybírali ze 3 nejvýhodnější, když si nečetla ani tady tu, tak co je tom v pořádku. Když si ji nečetla, co je na tom v pořádku?  
Herbstová – Četla jsem všechny 3.  
Jána – Teď už jo.  
Herbstová – Nepřijde mi v pohodě, že tady už hodinu mluvíš, když podle jednacího řádu každý má 2-5 minut.  
Jána – No vždyť já dám téma – mně to trvalo 15 vteřin se vyjádřit a pak čekám na odpověď a pak jsem se ptal na jinou věc. Já jsem nemluvil déle než 2 minuty v kuse.  
Vinš – Já navrhuji, že se svolá komise, tam se o tom pobavíme, bude z toho výstup. Zastupitelstvo dostane tento výstup a dále rozhodne, jak to bude dále...  
Tulpán – Není. Já myslím, že bychom se měli lépe vypořádat s anketou, která je zmanipulovaná. A kterou není možné brát při tomto rozhodování v úvahu.  
Vinš – Ale my o ničem teď nerozhodujeme.  
Jána – Ale příště se chcete rozhodnout, bez ankety bez referenda bez ničeho.  
Vinš – Třeba se domluvíte na komisi.  
Jána – Já vám řeknu rovnou, že nic. My nic nechceme. Je to názor celé komise, protože 4 budou proti.  
Vinš – Tady 4 nesedí teď.  
Jána – Teď už známe výsledek.  
Vinš – Třeba se tam domluvíte na něčem jiném  
Jána – Určitě ne.  
Čech – Já bych poděkoval, že si nás seznámil s výsledky ankety a pojdme prosím jednat dál.  
Vinš – Já si svolám komisi a na dalším zasedání zastupitelstva se přednese stanovisko komise. Zastupitelstvo dále rozhodne, co bude s vybudováním nebo nevybudováním větrného parku.  
Ledvinová – Já se jen zeptám, nepřemýšlíte o vypsání nové ankety, která bude jednoznačná nebo referenda?  
Malá – Nebyl čas.  
Vinš – To referendum klidně může být.  
Jána – My jsme to navrhovali, vy jste řekli, že bude anketa.  
Trpišovský – My jsme souhlasili, že bude anketa s parametry referenda.  
Malá – A s těma jasnýma odpověďma.  
Jána – A hlavně plné informace, což nejsou.  
Jediný – Takže teď netrváš na referendu nebo jak tomu mám rozumět?

Horáčková – Nechte to na komisi.

Jána – Ano.

Jediný – Je to jen na té komisi abyste si sedli a řekli si, jestli uděláte referendum.

Jána – To já vám můžu říct hned. Ano.

Trpišovský – Vy ho můžete vypsát ale ne?

Jána – Proč musíme sbírat podpisy, vy ho můžete vypsát.

Jediný – Tak vy chcete referendum ne?

Trpišovský – Vy chcete elektrárny.

občan z Velenic – Připadá mi to jako trochu sofistikovanější Velenický postup.

Vinš – My to tu přednášíme už delší dobu. Neříkejte, že tu děláme něco jako Velenice.

Ledvinová – Já si myslím, že je v zájmu obce to referendum udělat. Pak to nemůže nikdo zpochybnit a bude jasný, jak se lidi vyjádří.

Henzl – Je to sice horší cesta, ale o to delší.

Trpišovský – Tak se sejdeme.

Jána – Je to na tom, že jenom pan starosta přijme doporučení.

Vinš – Vždycky je to doporučení. Vy jste poradním orgánem, který já jsem si vytvořil. Já to doporučení vezmu a přednesu zastupitelům. Oni jsou za to zodpovědní potom.

Malá – To, co jsme tady seděli, to byla schůzka komise?

Vinš – Ano.

Malá – A to tady budou znova? Já jsem myslela, že to pan Kubiček sestřelil, protože se vyjádřil, že vůbec nechápe, proč tady sedí. Takže to bude úplně stejná situace.

Vinš – No pan Kubiček ano. Nevím, jak se bude rozhodovat.

Jána – Není už v ZODu ne?

Malá – Je to jeden z majitelů.

Vinš – Já vás oslovím abychom našli termín, kdy se sejdeme.

Zdobinská – Budeme u toho být přítomni?

Vinš – Můžete přijít, pokud někdo budete chtít, ale může se sejít i jen komise.

Jána – Ať je to veřejný.

Malá – Veřejný to být nemůže.

Vinš – Můžeme to takto uzavřít.

Konec diskuse k bodu č. 4 skončila v 19:34.

#### **Usnesení č. 4/5/2024**

Zastupitelstvo obce k plánovanému Větrnému parku Brniště:

- a) bere na vědomí výsledky ankety, kdy byla účast 500 voličů (48,36 %), souhlasí 271 voličů (54,2 %), nevádí 80 voličů (16 %), nesouhlasí 149 voličů (29,8 %);
- b) zastupitelstvo obce vyzývá starostu, aby komise, kterou si jmenoval, písemně doporučila další postup.

*Hlasování:*

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 5) *Přijetí sponzorského daru pro Základní školu – finanční dar je od firmy Tangerine Group s. r. o. ve výši 20 000 Kč.*

### Usnesení č. 5/5/2024

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí finančního daru pro potřeby základní školy od firmy Tangerine Group s. r. o., se sídlem Křenova 438/7, Veleslavín, 162 00 Praha, IČ: 04561911 ve výši 20 000 Kč, kdy příjemcem daru je Základní škola a Mateřská škola Brniště, příspěvková organizace.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 6) *Smlouva o smlouvě budoucí darovací č.j. OLP/2388/2024 mezi Libereckým krajem a obcí – budeme příjemci části pozemků od Libereckého kraje na pozemky pod plánovaným chodníkem IV. etapa Brniště směrem na Lindavu, kde se bude budovat chodník, přeložka vodovodu a veřejného osvětlení. Jedná se o tyto pozemky p. č. 1599/1 o výměře 485 m<sup>2</sup>, p. č. 1599/16 o výměře 1046 m<sup>2</sup>, p. č. 1599/17 o výměře 5533 m<sup>2</sup> a p. č. 1703/4 o výměře 1295 m<sup>2</sup> v k. ú. Brniště.*

### Usnesení č. 6/5/2024

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí darovací č. j. OLP/2388/2024 mezi Libereckým krajem a obcí na pozemky pod chodníkem IV. etapa Brniště. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 7) *Smlouva o bezúplatném převodu a o zřízení věcného práva č. UCL/1586/17/BÚP-890/ÚE/24/Kr – jedná se o pozemky v k. ú. Hlemýždí okolo bytovek p. č. 88/1 o výměře 1774 m<sup>2</sup> (ostatní plocha), p. č. 90/2 o výměře 224 m<sup>2</sup> (ostatní plocha) a p. č. 732 o výměře 27 m<sup>2</sup> (ostatní plocha)*

### Usnesení č. 7/5/2024

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o bezúplatném převodu a o zřízení věcného práva ke smlouvě budoucí darovací č. UCL/1586/17/BÚP-890/ÚE/24/Kr mezi Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, Nové Město, 128 00 Praha 2, za kterou právně jedná Ing. Zdeňka Vinařová, ředitelka odboru Odloučené pracoviště Česká Lípa, na základě Příkazu generálního ředitele č. 6/2019 v platném znění, IČ: 69797111 a obcí Brniště na pozemky v Hlemýždí. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 8) *Závěrečný účet Mikroregionu Podralsko a zpráva o přezkoumání hospodaření za rok 2023 – hospodařilo se s příjmy 32 mil. a výdaji 22 mil. Audit hospodaření byl bez výhrad.*

### Usnesení č. 8/5/2024

Zastupitelstvo obce bere na vědomí závěrečný účet Mikroregionu Podralsko za rok 2023 včetně auditu o přezkumu hospodaření.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 9) Podání žádosti o dotaci na akci „Kabiny pro mládež“ prostřednictvím NSA – projekt máme připravený, firmu vysoutěženou a schválenou (firma Stavby MH s.r.o. se sídlem Lužická 102, Hrádek nad Nisou, IČ 09185500 za cenu 2 894 978,30 Kč včetně DPH), ale až nyní bude vypsána dotace, která by pokrývala částku 2 000 000 Kč a vlastní zdroje budou 894 978,30 Kč. Akce se bude realizovat za předpokladu obdržení dotace.

### Usnesení č. 9/5/2024

Zastupitelstvo obce Brniště souhlasí s podáním žádosti o dotaci v programu Národní sportovní agentury z programu Kabina 2024 na akci „Kabiny pro mládež“, kdy dotace pokryje náklady ve výši 70 % a zbylých 30 % nákladů se zavazuje uhradit obec z vlastních zdrojů. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu podáním žádosti o dotaci.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 10) Žádost o finanční dar SDH Stráž pod Ralskem – pořádají akci Rozloučení s prázdninami, hasiči pro nás zdarma připravují na našich akcích pěnu pro děti. Bylo by vhodné jim přispět částkou 2 000 Kč.

### Usnesení č. 10/5/2024

Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 2 000 Kč na akci Rozloučení s prázdninami, kterou pořádá SDH Stráž pod Ralskem, Mírová 269, 471 27 Stráž pod Ralskem, IČ: 65650191. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu poskytnutím finančního příspěvku.

Hlasování:

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- 11) Rozpočtové opatření č. 4/2024

Příjmy:

SU	AU	OdPa	Pol	UZ	Text	Kč
					celkem	

Financování:

SU	AU	OdPa	Pol	UZ	Text	Kč
231			8115			500.000,00



**Výdaje:**

SU	AU	OdPa	Pol	UZ	Text	Kč
231		3419			BPM	100.000,00
231		3412			sportovní zařízení – oprava střelnice	100.000,00
231		2219			silnice	300.000,00
					<b>celkem</b>	<b>500.000,00</b>

**Usnesení č. 11/5/2024**

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2024.

*Hlasování:*

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

*12) Diskuse*

- Starosta:
  - Zpráva kontrolního výboru – kontrolní výbor projednal kontrolu usnesení, kde neshledal pochybení a dále se věnoval Příkazní smlouvě s Ing. Vrátným, kde konstatuje, že je uzavřena v mezích zákona.

**Usnesení č. 12/5/2024**

Zastupitelstvo obce bere na vědomí zprávu kontrolního výboru.

*Hlasování:*

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- Revokace usnesení č. 4/4/2024 o celoročním hospodaření obce a závěrečném účtu včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2023, kde bylo uvedeno, že hospodaření bylo bez výhrad, což je špatně, byla tam výhrada.

**Usnesení č. 13/5/2024**

Zastupitelstvo obce souhlasí dle ust. § 17 odst. 7 písm. b) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů (dále zákon o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů), s celoročním hospodařením obce za rok 2023 s výhradou v návaznosti na nedostatky zjištěné v rámci Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření Libereckého kraje za rok 2023. Dále dle ust. § 17 odst. 7 písm. b) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů opatření k nápravě zjištěných nedostatků: Bude kladen důraz na větší kontrolu rozpočtových opatření v návaznosti na měsíční výkaz FIN 2-12 M. Dále bude důsledně kontrolováno, jaký výkaz byl doručen KÚLK. Zastupitelstvo schvaluje dle ust. § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, účetní závěrku obce Brniště sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2023 v souladu s ust. § 18 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.

*Hlasování:*

Pro	9 Čech, Herbstová, Horáčková, Jediný, Luft, Rutterle, Valenta, Vinš, Zdobinská
Proti	0
Zdržel se	0

- EKOD
  - Vinš – Víte, kdo nám tu vyváží odpad. Náklady nám rostou enormně. Pořád se to zvyšuje. EKOKOM nám vrací za využitelný odpad. Obec doplácí cca 2. mil za odpady. Ceny jsou výrazně nižší než od AVE. V prvním roce zůstávají stejné ceny, v následných letech se cena понижuje. Po konzultaci s okolními obcemi výrazná úspora po prvním roce až 1/3. Jediný, co zatím neumí, tak jsou sběrné dvory. Je to zatím k debatě. My můžeme vstoupit do EKODu jako do sdružení. Je to bezplatné a můžeme k nim přejít s nějakou komoditou.
  - Herbstová – Myslíš, že s tím AVE bude souhlasit? Aby neřekli, že jsme jim vzali komoditu a oni nám pak řekli, že nebudou dělat problémy. Jak dlouho je výpovědní doba?
- Prodej KD V. Grunov
  - Vinš – Je to na základě doporučení finančního výboru. Kulturní dům se nevyužívá. Pouze v zimě – cvičení, hasiči, malý fotbalisti. Nikdo si to nechce pronajmout, budova chátrá. Nechal jsem zpracovat odhad. Měli bychom se zamyslet, jak by se KD mohl využít.
  - Luft – Měli bychom to prodat někomu, kdo z toho neudělá ubytovny.
- Prodej hasičské zbrojnice Luhov
  - Vinš – My k té zbrojnici nemáme žádný přístup. Paní Hadrabová, která má okolní pozemky, byla by ochotná pozemek odkoupit.
  - Rutterle – Ty částky máš odhady?
  - Vinš – Ano, tržní hodnoty.
- Domov Atrium Brniště
  - Vinš – Jsou přeplněné domovy pro seniory. Bylo by dobré zvážit, zda bychom tu vybudovali domov pro seniory.
  - Herbstová – Že bychom to pronajímali?
  - Vinš – Byla by to příspěvková organizace.
  - Herbstová – Fakt bychom to zvládli?
  - Valenta – Jsou k tomu prostory?
  - Jána – Nešlo by to udělat z KD VG?
  - Vinš – Za mne je lepší postavit nové než opravovat. Pár realizací takto máme a vždy se vyvrbí něco jiného.
- Kamenolom
  - Vinš – Odpůrci proti vydání z výjimky zvláště chráněných živočichů, podali dovolání. Ministerstvo jejich dovolání zamítlo.
- *Občané:*
  - *Jána – Proč neukládá obec na stránky obce smlouvy?*
  - *Vinš – Zatím se to neřešilo, máme výjimku.)*
  - *Jána – V ten moment, kdy jste dostali výjimku, jste je tam přestali dávat. Nechce obec začít zveřejňovat ty smlouvy?*
  - *Duhajová – Je nějaké pravidlo, kdy se dávají zápisy ze zastupitelstva?*
  - *Makvart – Jak to vypadá s WiFi?*

- *Vinš – Teď to má na starosti Cetin.*
- *Malá – Teď už víme, že nahrávání není problém, mohlo by se to dávat do Muniapolis. Byly řeči, že by to stálo statisíce, dá se to nahrávat na telefon.*
  - *Vinš – Podívám se na to s tím, že se to bude projednávat na příštím zastupitelstvu.*
- *Malá – Můžu požádat volnou formou o výpis z finanční hospodaření?*
  - *Vinš – Ano, můžete*
- *Jána – Můžu se zeptat, vy jste říkal, že se nescházíte mimo zastupitelstvo? Ale včera jste se sešli. Neříkám, že je to špatně.*
  - *Vinš – Ano, včera poprvé jsme se takto sešli.*

### 13) Závěr

*Příští zasedání se bude konat 28. srpna 2024 od 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.*

Pan starosta poděkoval zastupitelům i občanům za účast na dnešním zasedání, které bylo ukončeno v 20:15 hodin.

-----  
Ing. Igor Jediný  
místostarosta

-----  
Mgr. Michal Vinš  
starosta

Ověřovatelé:

-----  
Ing. Igor Jediný

-----  
Petr Luft

Zápis vyhotoven dne 25. června 2024, Barbora Mertelíková